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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Krainer, Genossinnen und Genossen haben am 

22.09.2021 unter der Nr. 7851/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Zahlungen von und an die ÖVP und ihr nahestehende Organisationen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 6 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an die ÖVP Bundespartei 

weiterverrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an ÖVP Teilorganisationen 

weiterverrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an der ÖVP nahestehende 

Organisationen iSd Parteiengesetzes weiterverrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 
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 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von der ÖVP Bundespartei Leistungen 

verrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag? 

 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP Teilorganisationen Leistungen 

verrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag? 

 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP nahestehende Organisationen iSd 

Parteiengesetzes Leistungen verrechnet? 

o Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

o Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag? 

 

Das Bundesministerium für Arbeit hat keine derartigen Leistungen weiterverrechnet bzw. 

verrechnet und keine Aufträge im Sinne der Anfrage vergeben. 

 

Zur Frage 7 

 Wurden seit 1.1.2018 von Ihrem Ressort Aufträge an ÖVP-Beteiligungsunternehmen 

laut Rechenschaftsbericht vergeben? 

o Um welche Aufträge handelte es sich jeweils? 

o Um welches Auftragsvolumen handelte es sich jeweils? 

o Wer erteilte den Auftrag? 

 

Im Rahmen der Kampagne „Infoseite Corona-Kurzarbeit“ wurde im OÖ Volksblatt, dessen 

Medieninhaber und Herausgeber die OÖ Media Data Vertriebs- und Verlags GmbH ist und 

die im Rechenschaftsbericht der Österreichischen Volkspartei als 

„Beteiligungsunternehmen (§ Abs. 6 PartG)“ angeführt ist, ein Inserat geschalten. Für dieses 

Inserat wurden 3.276 € verrechnet. Der Auftrag wurde vom Bundesministerium für Arbeit 

erteilt. 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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